

«УТВЕРЖДАЮ»
Первый проректор
работе
КБГУ
Бекова
ев В.Н

Заключение

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова» (360004, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173)

Диссертация «Различные аспекты синдрома интоксикации у больных хроническим вирусным гепатитом С на фоне рецидива псориаза» выполнена на кафедре инфекционных болезней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова».

В период подготовки диссертации Ашур Ахмад Махмуд Хуссейн обучался в очной аспирантуре на кафедре инфекционных болезней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова» с 2016 по 2019г.г.

Ашур Ахмад Махмуд Хуссейн в 2010г. закончил Винницкий национальный медицинский университет им. М.И. Пирогова по специальности «лечебное дело», а в 2016г. завершил обучение в ординатуре в Российском университете дружбы народов по специальности «дерматовенерология».

Справка о сдаче кандидатских экзаменов по истории и философии науки, иностранному языку (английский), инфекционным болезням и дерматовенерологии выдана в 2019г. федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова».

Научные руководители: Маржохова Мадина Юрьевна – доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой инфекционных болезней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова» и Хайрутдинов Владислав Ренатович, доктор медицинских наук, доцент кафедры кожных и венерических болезней федерального государственного бюджетного военного образовательного

Научные руководители: Маржохова Мадина Юрьевна – доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой инфекционных болезней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова» и Хайрутдинов Владислав Ренатович, доктор медицинских наук, доцент кафедры кожных и венерических болезней федерального государственного бюджетного военного образовательного учреждения высшего образования «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» министерства обороны Российской Федерации.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Диссертация Ашура Ахмада Махмуда Хуссейна является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненного автором комплексного исследования установлены особенности развития синдрома интоксикации при одновременном поражении таких органов детоксикации как печень и кожа при хроническим вирусном гепатите С и псориазе.

Впервые изучено содержание веществ низкой и средней молекулярной массы, олигопептидов, цитокинов, а также состояние перекисного окисления липидов в нескольких биологических средах организма у больных хроническим вирусным гепатитом С в разные периоды рецидива псориаза.

Научная и практическая значимость проведенного исследования состоит в том, что установлена связь между активацией процесса перекисного окисления липидов, дефицитом антиоксидантной защиты, повышением продукции макрофагами ФНО- α с накоплением эндотоксинов в организме больных хроническим гепатитом С на фоне псориаза, разработан метод комплексной терапии больных хроническим вирусным гепатитом С и псориазом с применением гепатопротекторного антиоксидантного иммуномодулирующего препарата Бициклол.

Личное участие автора заключалось в формулировании цели и задачи исследования, проведении анализа актуальности и степени изученности

проблемы, изучении имеющейся литературы по теме исследования, наблюдении больных, проведении забора исследуемого материала, проведении статистической обработки полученных результатов, самостоятельном обосновании и формулировании выводов и практических рекомендаций.

Высокая степень достоверности результатов проведенных исследований обеспечена адекватным количеством обследованных больных (160 больных), использованием современных апробированных методов исследования и общепринятых методов статистической обработки полученного материала.

Полученные результаты и выводы полностью соответствуют специальностям 14.01.09 – инфекционные болезни и 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

По материалам диссертационной работы опубликовано 14 научных работ, из них 5 в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации основных научных результатов диссертации. Материалы исследования представлены на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Диссертация «Различные аспекты синдрома интоксикации у больных хроническим вирусным гепатитом С на фоне рецидива псориаза» Ашура Ахмада Махмуда Хуссейна является самостоятельно выполненной законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи оптимизировать оценку развития синдрома интоксикации при сочетанном поражении печени и кожи у больных с хроническим гепатитом С и псориазом и соответствует требованиям, установленным п.9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней» ВАК РФ, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г., с внесенными изменениями Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 октября 2018г. №1168, предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по

специальностям 14.01.09 – инфекционные болезни и 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Заключение принято на заседании аprobационной комиссии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова».

Присутствовало на заседании 12 человек.

Результаты голосования: «за» - 12 человек, «против»-0, «воздержалось» - 0, протокол № 03 от 20.09.2019г.

Иванова Марина Руслановна, председатель аprobационной комиссии, доктор медицинских наук профессор кафедры инфекционных болезней Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова»

18.09.2019
18.09.2019

Марина Руслановна
Иванова